

«Семья в современном обществе: проблемы и пути решения»

Ведущая задача методической работы в ДОУ - создание условий для повышения уровня профессионального мастерства каждого педагога. Одной из эффективных форм в решении данной задачи является научно-практическая конференция: она позволяет включить педагогов в активную познавательную, аналитико-рефлексивную и творческую деятельность, им предоставляется возможность продемонстрировать собственный педагогический опыт. Одной из эффективных форм работы по изменению профессиональной компетентности является научно-практическая конференция, которая включает в себя распространение и обобщение собственного педагогического опыта и мастерства.

13 декабря 2024 года на базе МДОУ «ЦРР №2 «Радуга Детства» прошла областная научно-практическая конференция педагогических и руководящих работников **«Семья в современном обществе: проблемы и пути решения»**. Тема конференции выбрана не случайно, так как 2024 год Президентом Российской Федерации объявлен Годом Семьи.

Проведению конференции предшествовала серьёзная и кропотливая работа в организационном и содержательном аспектах. Педагогам предстояло не только глубоко изучать представляемый им вопрос, но и искать наиболее эффективные способы подачи своего материала. При подготовке к мастер-классам, передачи опыта педагоги анализировали, выявляя успехи и недостатки своей деятельности, искали методы и приемы обновления образовательной среды, выстраивали и описывали содержание своей презентации на научно-методической и диагностической основе, формулировали тему, цель, задачи, оформляли материал. Начала пленарную дискуссию директор ДОУ – Валерия Брылина с вопросом: «Сохранение традиционных семейных ценностей как приоритетное направление работы ДОУ в рамках реализации Года семьи в России». Продолжила заместитель директора – Галина Демина и рассказала о «взаимодействии с родителями в контексте ФОП ДО: секреты успешной работы». После пленарной дискуссии воспитанники подготовительной к школе группы вместе с педагогом дополнительного образования – Токтеевой Любовью Борисовной прошли в картинную галерею, где дети совместно с педагогом рассказали по картинам. Работу педагог ведет в рамках проектной деятельности «Картинная галерея в детском саду». Далее, выступления педагогов из других территорий: Камышловского городского округа, городского округа Сухой Лог, Каменск-Уральского городского округа, село Порошино, Обухово, Белоярского городского округа - по пяти направлениям:

- воспитание традиционных семейных ценностей;
- успешные практики психолого-педагогического сопровождения современной семьи;
- духовно-нравственные основы института семьи;
- здоровый образ жизни и охрана здоровья семьи;
- сопровождение семей, находящихся в социально-опасном положении (семьи с детьми с ОВЗ, неблагополучные семьи, неполные семьи, воспитывающие детей-инвалидов).

После представленного практического опыта работы - педагоги-психологи Струкова Людмила и Гоглева Наталья провели рефлексию «Два цвета» со всеми участникам конференции, где через шаблоны новогодних игрушек педагоги отметили, что конференция прошла на высоком уровне. Большинство педагогов уехали с большим багажом знаний и готовностью применять их в своей работе.

Для педагогов «Радуги Детства» проведение научно-практической конференции позволило продемонстрировать комплекс профессиональных умений: знание современных психолого-педагогических концепций, знание и использование как традиционных, так и современных инновационных педагогических технологий.

Заместитель директора: Г.А.Демина